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1．調査概要

1-1．目的：

インターネットに関するサービスの利用状況と，日ごろのものごとに対する考え方などの関連を探る．

1-2．母集団：

2003年度，立教大学社会学部の1年生および2年生を母集団とした．なお，2003年5月1日時点の在籍者数は，表1のとおり．

男性 女性 男性 女性 男性 女性
全体 1112 563 549 263 260 300 289
社会学科 301 154 147 73 73 81 74
産業関係学科 547 309 238 152 124 157 114
観光学科 0 0 0 0 0 0 0
現代文化学科 264 100 164 38 63 62 101

表1．立教大学社会学部在籍者数．2003年5月1日時点，1年生・2年生のみ．

1-3．実施概要：

2003年5月13日から同年7月1日にかけて，7つの授業時間を利用した7回の集合調査により，質問紙を用いて行った．7回の調査ごとの実施概要は表2のとおり．
表2のいずれの授業も，該当する学科・学年の学生が自動的に受講登録される必修科目であり，これら7つの講義で，登録上は母集団の全てがカバーされる．
したがって，本調査は母集団の全数調査となる．なお，いずれの調査においても，調査票の回収，配布とも，当日の授業時間内で完了している．

実施日 講義名称 担当教員 対象学科・学年

5/13 社会科学の基礎 岡太彬訓 産業関係学科2年 236 221 215
5/24 情報処理概論1 佐藤健 産業関係学科1年 247 246 244
5/30 社会調査法 李ミン珍 社会学科1年 40 40 40
6/02 社会学原論 宮島喬 社会学科2年 99 99 98
6/13 社会調査法 横浜征四 社会学科1年 73 73 73
6/16 社会調査・実習 間々田孝夫 現代文化学科2年 138 130 130
7/01 文化の社会理論 阿部珠理 現代文化学科1年 98 98 96

表2．各調査の実施概要．専任教員による持ち回りの授業については，当日の講義を担当の教員名にて代表して記載．
社会学科1年生の「社会調査法」については，全員が重複および漏れなく2つの講義に振り分けられている．
回収票のうち，年齢，学年などの属性項目に全く回答がない場合は無効として，有効票数に数えていない．

全体 1・2年全体 1年 2年

99.0

有効回収
票数

配布票数 回収票数 対配布有効
回収率（%）
91.1
98.8
100.0

100.0
94.2
98.0
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1．調査概要

1-4．回収率：

各学科・学年の登録在籍者数に対する，各学科・学年ごとの回収状況は表3のとおり．ここでの学年は，調査票中の属性質問への回答に依っている．
なお，回答者の中には最履修者もいるため，2年生が1年生の授業で回答する，3年生以上の学生が回答するといったケースもあった．
このため，表3にある学科・学年ごとの有効回収票数と，表2の授業ごとの有効回収票数は一致しない部分がある．

全体 全体 1112 882
全体 1年 523 444

2年 589 438
社会学科 1年 146 113

2年 155 98
産業関係学科 1年 276 240

2年 271 206
現代文化学科 1年 101 91

2年 163 134

表3．学科×学年ごとの対母集団有効回収率．

1-5．調査項目：

本調査にて用いた質問項目は，表4のとおり．なお，多くの設問で，既存の設問を抜粋あるいは参考にした．この典拠も表4に示す．

設問の選択にあたっては，まず，大隅昇ほかによる一連のWeb実験調査に関する報告（大隅（2000，2002），吉村宰（2001），横原東（2001），
横原・武田正樹・細井勉（2003），中谷吉孝・上嶋幸則・渡會隆・瀧中勢子・蓑原勝史（2003），鈴木文雄・笹田幸典（2003））などを参考とした．
こうして，インターネットの利用，あるいはインターネット調査への回答の有無により，回答傾向の異なる結果が得られた設問を候補として選択した．
このうち，従来から用いられており，その結果から，設問として安定していると思われる設問を選び出した．

ただし，今回は大学生のみを対象とする調査のため，そうして選び出した設問のうち，全国大学生活協同組合連合会が1963年以降毎年行なってきている
「学生の消費生活に関する実態調査」に類似の設問がある場合には，「学生の消費生活に関する実態調査」にある設問で置き換えた．

さらに，インターネットに関するサービスの利用状況により回答傾向が異なった場合の解釈の助となるよう，柳井晴夫・柏木繁男・国生理枝子（1987）による
「新性格検査」の設問も含めた．ただし，これは本来，13の尺度ごとに10の設問が対応する，計130の設問からなる調査票である．ここでは，このなかから，
虚構性尺度を除く12の尺度については，柳井・柏木・国生（1987）における，120項目，12因子の因子分析の結果から，各尺度ごとに負荷量の高い3項目
ずつを選び出した．また，虚構性尺度については，柳井・国生（1987）における，13尺度ごとの尺度別主成分分析の結果から，虚構性尺度項目による

87.0
76.0
90.1
82.2

77.4
63.2

79.3
84.9
74.4

有効回収
票数

母集団
人数

対母集団有効
回収率（%）
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1．調査概要

主成分分析の結果，第一主成分因子負荷量の高い3項目を選び出した．これらあわせて39項目のみを，本調査の質問票に含めた．

このほか，適宜，別の設問も加え，本調査の調査票を作成した．実際に使用した調査票の縮印版は資料編2に掲載．

質問項目 典拠
問1．大学の印象 -
問2．大学生活は充実しているか 全国大学生活協同組合連合会「学生の消費生活に関する実態調査」
問3．自分の大学を好きか 全国大学生活協同組合連合会「学生の消費生活に関する実態調査」
問4．情報機器の所有状況 -
問5．インターネットの利用状況 (参考:総務省統計局「社会生活基本調査」)
問6．暮らし向き 全国大学生活協同組合連合会「学生の消費生活に関する実態調査」
問7．生活満足度 内閣府「国民生活に関する世論調査」
問8．社会志向か個人志向か 内閣府「社会意識に関する世論調査」
問9．スジを通すか，まるくおさめるか統計数理研究所「国民性調査」
問10．暮らし方 統計数理研究所「国民性調査」
問11．2人の課長 統計数理研究所「国民性調査」
問12．一般的性格 柳井晴夫・柏木繁男・国生理枝子「新性格検査」
問13．政治意識 松本正生「政治的メンタリティ」設問
問14．内閣支持 朝日新聞社「全国世論調査」
問15．協力しやすい調査法 -
問16．フェイスシート -

表4．使用した設問と典拠．典拠にハイフン「-」の記載がある質問項目は，特に参照した特定の調査がないことを示す．
典拠が「参考」とカッコ書きになっている問5を除き，典拠の記載があるものは，原則として，質問文，選択肢とも，オリジナルのものを
そのまま使っている，ただし，オリジナルが面接調査で行われている質問項目については，本調査は自記式であるため，「その他」，
「わからない」などの選択肢の扱いに，一部異なるところがある．
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2．結果概要（学科×学年別集計）

2-1．学科・学年ごとの回答者属性：

学科・学年ごとの性・年齢構成に関しては，以下のような傾向がある．なお，集計表については資料編3を参照のこと．

・ 学年構成を比べると，現代文化学科では，他学科に比べ，全体に占める2年生の割合が多い．
・ 男女構成を比べると，現代文化学科では，他学科に比べ，1年生，2年生のいずれにおいても，女性の占める割合が多い．

2-2．全体における回答傾向：

「全体」における単純集計は資料編2のとおり．例えば下記のような回答傾向が見られた．

・ 立教大学は，便利でにぎやかな場所にあり，学生の仲は悪くない．
・ 学生生活はまあ充実しており，自分の大学が好きである．
・ ほとんどの学生が携帯電話を持ち，また，9割弱ほどの学生がパソコンを所有する（家族での共有も含む）．
・ 3割ほどの人はメールを使わないが，9割ほどの人はインターネット上のホームページを見たりすることがある．
・ 金銭的な暮らし向きは，4割ほどの人が「ふつう」．現在の生活には7割がたが「満足」か「やや満足」．
・ 一概には言えないが個人より社会重視派が若干多い一方で，4割強の人が「自分の趣味にあった暮らし方」を望む．
・ 7割強の人が「面倒をみない課長」より「人情課長」を好む．
・ 多数派は，
「話し好きである」に「はい」，「平凡に暮らすよりなにか変わったことがしたい」に「はい」，
「軽蔑の気持ちを持ったことがない」に「いいえ」，「ちょっとしたことが気になる」に「はい」，
「自分さえよければよい」に「いいえ」，「親友でも本当には信用できない」に「いいえ」，
「やりかけたことは最後までやる」に「はい」，「嘘をついたことがない」に「いいえ」，
「人の悪口を言いたくなる」に「はい」，「空想にふけることが多い」に「はい」．

・ 政治的には，リアリズム志向（政治のガラス張りは困難・政治家は人格よりも実行力）が強い．
・ 内閣支持は，支持と不支持が拮抗．
・ アンケートへの回答は，郵送が答えやすい人2割，ネットが答えやすい人4割，どちらでも良い人が2割．
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2．結果概要（学科×学年別集計）

2-3．学科・学年により回答傾向の異なった設問：

学科・学年により，「全体」で見た場合と回答傾向の異なる主要な設問と，その傾向については表5のとおり．
なお，クロス集計表については資料編3を参照のこと．

質問項目 「全体」の傾向と異なる点について「全体」と比較したときの傾向
問1．大学の印象 1-5．学生同士の仲がよい 「そう思う」が現文1年では多く，社会2年では少ない．

1-6．先生に気軽に質問できる 現文1年では「どちらかといえばそう思わない」が少ない．
問2．大学生活は充実しているか 現文2年では「充実している」が少ない．
問5．インターネットの利用状況5-1．E-mail 産関2年では「ほぼ毎日利用した」が多い．

5-3．ホームページ閲覧 産関1年では「利用しなかった」が多い．
問8．社会志向か個人志向か 現文2年では「国や生活のことにもっと目を向けるべきだ」が多い．
問10．暮らし方 現文2年では「自分の趣味にあったくらし」が多く「のんきにクヨクヨしないでくらす」が少ない．
問11．2人の課長 現文2年では「規則はまげるがめんどうをよく見る課長」が少ない．
問12．「新性格検査」設問 12-3．軽蔑の気持ちを持ったことがない 現文2年では「いいえ」が多い．

12-6．人と広くつきあう 「いいえ」が社会2年と現文2年で多い．
12-8．ちょっとしたことが気になる 現文1年では「はい」が多い．
12-9．困った人は助けたくなる 現文1年では「はい」が多い．
12-19．動作はきびきびしている 産関1年では「いいえ」が少ない．
12-21．人より目立ちたい 社会では「いいえ」が多い．
12-39．空想にふけることが多い 「はい」が産関2年で少なく，現文1年で多い．

問15．協力しやすい調査法 現文で「インターネット調査のほうが協力しやすい」が多い．
問16．フェイスシート 16-1．性別 現文で「男性」が少なく，「女性」が多い．

16-2．年齢 1年では「18歳」が多く，2年では「19歳」が多い．
16-5．学年 現文では「1年」が少なく，「2年」が多い．

表5．学科・学年により「全体」と傾向の異なる主な設問とその傾向．
なお，表中，「社会」は社会学科，「産関」は産業関係学科，「現文」は現代文化学科をそれぞれあらわす．また，学科名のみ，学年のみが書かれている場合は，
それぞれの学科の1年と2年をあわせた全体，あるいはそれぞれの学年ごとに3つの学科をあわせた全体を指す．
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資料編1：調査票
1枚目
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資料編1：調査票
2枚目
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資料編1：調査票
3枚目
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資料編2：単純集計表

全体 1．そう思
う

2．どちら
かといえ
ばそう思
う

3．どちら
ともいえ
ない

4．どちら
かといえ
ばそう思
わない

5．そう思
わない

無回答

全体 882 613 207 27 20 13 2
(100.0) (69.5) (23.5) (3.1) (2.3) (1.5) (0.2)

全体 1．そう思
う

2．どちら
かといえ
ばそう思
う

3．どちら
ともいえ
ない

4．どちら
かといえ
ばそう思
わない

5．そう思
わない

無回答

全体 882 523 272 54 23 4 6
(100.0) (59.3) (30.8) (6.1) (2.6) (0.5) (0.7)

全体 1．そう思
う

2．どちら
かといえ
ばそう思
う

3．どちら
ともいえ
ない

4．どちら
かといえ
ばそう思
わない

5．そう思
わない

無回答

全体 882 146 235 215 174 107 5
(100.0) (16.6) (26.6) (24.4) (19.7) (12.1) (0.6)

問1．あなたは，あなたが通っている大学（立教大学）について，どのような印象をお持ちですか．以下のそれぞれについて1つずつ，あてはま
る選択肢の番号に○をつけてください．
1-1．便利な場所にある

問1．あなたは，あなたが通っている大学（立教大学）について，どのような印象をお持ちですか．以下のそれぞれについて1つずつ，あてはま
る選択肢の番号に○をつけてください．
1-2．にぎやかな場所にある

問1．あなたは，あなたが通っている大学（立教大学）について，どのような印象をお持ちですか．以下のそれぞれについて1つずつ，あてはま
る選択肢の番号に○をつけてください．
1-3．落ち着いた雰囲気である
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資料編2：単純集計表

全体 1．そう思
う

2．どちら
かといえ
ばそう思
う

3．どちら
ともいえ
ない

4．どちら
かといえ
ばそう思
わない

5．そう思
わない

無回答

全体 882 162 212 239 178 87 4
(100.0) (18.4) (24.0) (27.1) (20.2) (9.9) (0.5)

全体 1．そう思
う

2．どちら
かといえ
ばそう思
う

3．どちら
ともいえ
ない

4．どちら
かといえ
ばそう思
わない

5．そう思
わない

無回答

全体 882 166 332 304 59 16 5
(100.0) (18.8) (37.6) (34.5) (6.7) (1.8) (0.6)

全体 1．そう思
う

2．どちら
かといえ
ばそう思
う

3．どちら
ともいえ
ない

4．どちら
かといえ
ばそう思
わない

5．そう思
わない

無回答

全体 882 28 129 340 246 135 4
(100.0) (3.2) (14.6) (38.5) (27.9) (15.3) (0.5)

問1．あなたは，あなたが通っている大学（立教大学）について，どのような印象をお持ちですか．以下のそれぞれについて1つずつ，あてはま
る選択肢の番号に○をつけてください．
1-4．開放感がある

問1．あなたは，あなたが通っている大学（立教大学）について，どのような印象をお持ちですか．以下のそれぞれについて1つずつ，あてはま
る選択肢の番号に○をつけてください．
1-5．学生同士の仲がよい

問1．あなたは，あなたが通っている大学（立教大学）について，どのような印象をお持ちですか．以下のそれぞれについて1つずつ，あてはま
る選択肢の番号に○をつけてください．
1-6．先生に気軽に質問できる
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資料編2：単純集計表

全体 1．充実し
ている

2．まあ充
実してい
る

3．あまり
充実して
いない

4．充実し
ていない

無回答

全体 882 218 498 134 32 -
(100.0) (24.7) (56.5) (15.2) (3.6) ( - )

全体 1．好き 2．まあ好
き

3．あまり
好きでは
ない

4．嫌い 無回答

全体 882 363 435 66 17 1
(100.0) (41.2) (49.3) (7.5) (1.9) (0.1)

全体 1．カメラ
機能つき
携帯電
話・ＰＨＳ

2．カメラ
機能のな
い携帯電
話・ＰＨＳ

3．デスク
トップ型の
パソコン

4．ノート
型のパソ
コン

5．携帯情
報端末（Ｐ
ＤＡ）

6．イン
ターネット
に接続で
きるゲー
ム機器

7．ＦＡＸ
（電話機
に付属の
ものも含
む）

8．プリン
タ（複合機
を除く）

9．スキャ
ナ（複合
機を除く）

10．複合
機（プリン
タ，スキャ
ナ，コピー
など）

11．デジ
カメ（携帯
電話・ＰＨ
Ｓのカメラ
は除く）

全体 882 529 397 508 474 26 102 553 622 155 105 375
(100.0) (60.0) (45.0) (57.6) (53.7) (2.9) (11.6) (62.7) (70.5) (17.6) (11.9) (42.5)

全体 12．この
なかのも
のは1つも
ない．

無回答

全体 882 2 1
(100.0) (0.2) (0.1)

問2．大学生活は充実していますか．この中から1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．

問3．あなたはあなたの大学が好きですか．この中から1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．

問4．あなたは次のような機器をお持ちですか．あなた自身が所有するものでなくても，ご家族で一緒に使っているなど，あなたが使いたいとき
に使えるものであれば構いません．以下のそれぞれについて，お持ちの機器はすべて，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．[MA]

問4．あなたは次のような機器をお持ちですか．あなた自身が所有するものでなくても，ご家族で一緒に使っているなど，あなたが使いたいとき
に使えるものであれば構いません．以下のそれぞれについて，お持ちの機器はすべて，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．[MA]
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資料編2：単純集計表

全体 1+2．携帯
電話・
PHS

1．カメラ
機能つき
携帯電
話・ＰＨＳ

2．カメラ
機能のな
い携帯電
話・ＰＨＳ

3+4．パソ
コン

3．デスク
トップ型の
パソコン

4．ノート
型のパソ
コン

5．携帯情
報端末（Ｐ
ＤＡ）

6．イン
ターネット
に接続で
きるゲー
ム機器

7．ＦＡＸ
（電話機
に付属の
ものも含
む）

8+10．プ
リンタ

8．プリン
タ（複合機
を除く）

全体 882 863 529 397 786 508 474 26 102 553 672 622
(100.0) (97.8) (60.0) (45.0) (89.1) (57.6) (53.7) (2.9) (11.6) (62.7) (76.2) (70.5)

全体 9+10．ス
キャナ

9．スキャ
ナ（複合
機を除く）

10．複合
機（プリン
タ，スキャ
ナ，コピー
など）

11．デジ
カメ（携帯
電話・ＰＨ
Ｓのカメラ
は除く）

12．この
なかのも
のは1つも
ない．

無回答

全体 882 233 155 105 375 2 1
(100.0) (26.4) (17.6) (11.9) (42.5) (0.2) (0.1)

全体 1．ほぼ毎
日利用し
た

2．20日く
らい利用
した

3．10日く
らい利用
した

4．数回だ
け利用し
た

5．利用し
なかった

無回答

全体 882 339 31 54 175 277 6
(100.0) (38.4) (3.5) (6.1) (19.8) (31.4) (0.7)

問4．情報機器の所有状況．[MA]【1/2】

問4．情報機器の所有状況．[MA]【2/2】

問5．あなたは，この1ヶ月の間に，インターネットをどの程度利用しましたか．下記の5-1～5-7の各用途について，それぞれ1つずつ，あてはま
る選択肢の番号に○をつけてください．
5-1．E-mailなど知人との情報交換
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資料編2：単純集計表

全体 1．ほぼ毎
日利用し
た

2．20日く
らい利用
した

3．10日く
らい利用
した

4．数回だ
け利用し
た

5．利用し
なかった

無回答

全体 882 15 18 20 32 782 15
(100.0) (1.7) (2.0) (2.3) (3.6) (88.7) (1.7)

全体 1．ほぼ毎
日利用し
た

2．20日く
らい利用
した

3．10日く
らい利用
した

4．数回だ
け利用し
た

5．利用し
なかった

無回答

全体 882 201 140 193 265 75 8
(100.0) (22.8) (15.9) (21.9) (30.0) (8.5) (0.9)

全体 1．ほぼ毎
日利用し
た

2．20日く
らい利用
した

3．10日く
らい利用
した

4．数回だ
け利用し
た

5．利用し
なかった

無回答

全体 882 44 43 69 176 539 11
(100.0) (5.0) (4.9) (7.8) (20.0) (61.1) (1.2)

問5．あなたは，この1ヶ月の間に，インターネットをどの程度利用しましたか．下記の5-1～5-7の各用途について，それぞれ1つずつ，あてはま
る選択肢の番号に○をつけてください．
5-2．自分のホームページ作成・更新など情報発信

問5．あなたは，この1ヶ月の間に，インターネットをどの程度利用しましたか．下記の5-1～5-7の各用途について，それぞれ1つずつ，あてはま
る選択肢の番号に○をつけてください．
5-3．ホームページ閲覧やデータ入手など情報収集

問5．あなたは，この1ヶ月の間に，インターネットをどの程度利用しましたか．下記の5-1～5-7の各用途について，それぞれ1つずつ，あてはま
る選択肢の番号に○をつけてください．
5-4．他人が開設する掲示板などへの書込み
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資料編2：単純集計表

全体 1．ほぼ毎
日利用し
た

2．20日く
らい利用
した

3．10日く
らい利用
した

4．数回だ
け利用し
た

5．利用し
なかった

無回答

全体 882 5 10 22 77 753 15
(100.0) (0.6) (1.1) (2.5) (8.7) (85.4) (1.7)

全体 1．ほぼ毎
日利用し
た

2．20日く
らい利用
した

3．10日く
らい利用
した

4．数回だ
け利用し
た

5．利用し
なかった

無回答

全体 882 4 6 18 85 755 14
(100.0) (0.5) (0.7) (2.0) (9.6) (85.6) (1.6)

全体 1．ほぼ毎
日利用し
た

2．20日く
らい利用
した

3．10日く
らい利用
した

4．数回だ
け利用し
た

5．利用し
なかった

無回答

全体 882 3 9 15 108 733 14
(100.0) (0.3) (1.0) (1.7) (12.2) (83.1) (1.6)

全体 1．大変楽
なほう

2．楽なほ
う

3．ふつう 4．苦しい
ほう

5．大変苦
しいほう

無回答

全体 882 44 224 363 188 62 1
(100.0) (5.0) (25.4) (41.2) (21.3) (7.0) (0.1)

問5．あなたは，この1ヶ月の間に，インターネットをどの程度利用しましたか．下記の5-1～5-7の各用途について，それぞれ1つずつ，あてはま
る選択肢の番号に○をつけてください．
5-5．懸賞の応募

問5．あなたは，この1ヶ月の間に，インターネットをどの程度利用しましたか．下記の5-1～5-7の各用途について，それぞれ1つずつ，あてはま
る選択肢の番号に○をつけてください．
5-6．調査やアンケートの回答

問5．あなたは，この1ヶ月の間に，インターネットをどの程度利用しましたか．下記の5-1～5-7の各用途について，それぞれ1つずつ，あてはま
る選択肢の番号に○をつけてください．
5-7．商品やサービスの予約・購入・支払

問6．現在のあなたのくらしむきは，金銭的に見て楽なほうだと思いますか，苦しいほうだと思いますか．この中から1つだけ選んで，あてはまる
選択肢の番号に○をつけてください．
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資料編2：単純集計表

全体 1．満足し
ている

2．まあ満
足してい

3．やや不
満だ

4．不満だ 無回答

全体 882 139 490 213 39 1
(100.0) (15.8) (55.6) (24.1) (4.4) (0.1)

全体 1．国や社
会のこと
にもっと
目を向け
るべきだ

2．個人生
活の充実
をもっと重
視すべき
だ

3．一概に
言えない

4．わから
ない

無回答

全体 882 275 160 403 42 2
(100.0) (31.2) (18.1) (45.7) (4.8) (0.2)

全体 1．「スジ
を通すこ
と」に重点
をおく人

2．「まるく
おさめる
こと」に重
点をおく

3．一概に
言えない

無回答

全体 882 359 268 254 1
(100.0) (40.7) (30.4) (28.8) (0.1)

問7．あなたは，全体として，現在の生活にどの程度満足していますか．この中から1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてくだ

問8．国民は、「国や社会のことにもっと目を向けるべきだ」という意見と，「個人生活の充実をもっと重視すべきだ」という意見がありますが，あ
なたのお考えは，このうちどちらの意見に近いですか．この中から1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．

問9．ものごとの「スジを通すこと」に重点をおく人と，ものごとを「まるくおさめること」に重点をおく人では，どちらがあなたの好きな"ひとがら"で
すか．どちらか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
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資料編2：単純集計表

全体 1．一生け
んめい働
き，金持
ちになる
こと

2．まじめ
に勉強し
て，名を
あげるこ
と

3．金や名
誉を考え
ずに，自
分の趣味
にあったく
らし方を
すること

4．その日
その日
を，のん
きにクヨク
ヨしないで
くらすこと

5．世の中
の正しくな
いことを
押しのけ
て，どこま
でも清く
正しくくら
すこと

6．自分の
一身のこ
とを考え
ずに，社
会のため
にすべて
を捧げて
くらすこと

無回答

全体 882 176 58 381 222 29 12 4
(100.0) (20.0) (6.6) (43.2) (25.2) (3.3) (1.4) (0.5)

全体 882 236 644 2
(100.0) (26.8) (73.0) (0.2)

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 536 260 86 -
(100.0) (60.8) (29.5) (9.8) ( - )

問10．人のくらし方には，いろいろあるでしょうが，つぎにあげるもののうちで，どれが一番，あなた自身の気持ちに近いものですか．この中か
ら１つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．

問11．ある会社につぎのような2人の課長がいます．もしあなたが使われるとしたら，どちらの課長に使われる方がよいと思いますか．どちらか
1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．

全体 1．規則をまげてま
で，無理な仕事をさ
せることはありませ
んが，仕事以外のこ
とでは人のめんどう
を見ません．

2．時には規則をまげ
て，無理な仕事をさ
せることもあります
が，仕事以外のこと
でも人のめんどうを
よく見ます．

無回答

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-1．話し好きである
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資料編2：単純集計表

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 551 243 88 -
(100.0) (62.5) (27.6) (10.0) ( - )

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 47 234 601 -
(100.0) (5.3) (26.5) (68.1) ( - )

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 240 435 206 1
(100.0) (27.2) (49.3) (23.4) (0.1)

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 241 317 324 -
(100.0) (27.3) (35.9) (36.7) ( - )

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-2．平凡に暮らすより何か変わったことがしたい

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-3．どんな人にも軽蔑の気持ちを持ったことがない

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-4．注目の的になりたい

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-5．じっと静かにしているのが好きだ
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資料編2：単純集計表

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 334 306 241 1
(100.0) (37.9) (34.7) (27.3) (0.1)

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 241 409 230 2
(100.0) (27.3) (46.4) (26.1) (0.2)

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 550 207 123 2
(100.0) (62.4) (23.5) (13.9) (0.2)

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 304 484 94 -
(100.0) (34.5) (54.9) (10.7) ( - )

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-6．人と広く付き合うほうだ

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-7．人にとやかく言われると，必ず言い返す

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-8．ちょっとしたことが気になる

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-9．困っている人をみると，すぐに助けてあげたくなる
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資料編2：単純集計表

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 211 227 444 -
(100.0) (23.9) (25.7) (50.3) ( - )

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 88 377 416 1
(100.0) (10.0) (42.7) (47.2) (0.1)

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 244 452 185 1
(100.0) (27.7) (51.2) (21.0) (0.1)

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 306 498 78 -
(100.0) (34.7) (56.5) (8.8) ( - )

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-10．いろいろなものを発明してみたい

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-11．自分さえよければいいと思う

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-12．何事にも積極的に取り組む

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-13．他人の苦しみがよくわかる
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資料編2：単純集計表

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 271 408 202 1
(100.0) (30.7) (46.3) (22.9) (0.1)

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 250 287 345 -
(100.0) (28.3) (32.5) (39.1) ( - )

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 101 255 526 -
(100.0) (11.5) (28.9) (59.6) ( - )

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 163 387 332 -
(100.0) (18.5) (43.9) (37.6) ( - )

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-14．面倒な作業でも投げ出さずにやれる

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-15．生活を規則正しくするよういつも心がけている

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-16．親友でも本当に信用することはできない

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-17．自信を持っている
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資料編2：単純集計表

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 415 235 232 -
(100.0) (47.1) (26.6) (26.3) ( - )

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 186 355 341 -
(100.0) (21.1) (40.2) (38.7) ( - )

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 453 323 106 -
(100.0) (51.4) (36.6) (12.0) ( - )

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 141 366 374 1
(100.0) (16.0) (41.5) (42.4) (0.1)

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-18．会話の最中にふと思い込むくせがある

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-19．動作はきびきびしている

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-20．やりかけた仕事は一生懸命最後までやる

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-21．何につけても人より目立ちたい
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資料編2：単純集計表

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 22 131 728 1
(100.0) (2.5) (14.9) (82.5) (0.1)

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 380 221 281 -
(100.0) (43.1) (25.1) (31.9) ( - )

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 209 311 361 1
(100.0) (23.7) (35.3) (40.9) (0.1)

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 251 224 407 -
(100.0) (28.5) (25.4) (46.1) ( - )

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-22．どんな時でも嘘をついたことがない

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-23．コンクールで入賞したい

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-24．意見が合わないと，相手を批判したくなる

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-25．手紙はきちんと整理する
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資料編2：単純集計表

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 335 381 166 -
(100.0) (38.0) (43.2) (18.8) ( - )

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 193 431 257 1
(100.0) (21.9) (48.9) (29.1) (0.1)

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 235 237 410 -
(100.0) (26.6) (26.9) (46.5) ( - )

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 175 342 365 -
(100.0) (19.8) (38.8) (41.4) ( - )

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-26．失礼なことをされると黙っていない

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-27．自分はつまらない人間だ

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-28．いやなことはすぐに忘れるほうだ

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-29．何かと先頭に立って働くほうだ
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資料編2：単純集計表

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 373 369 139 1
(100.0) (42.3) (41.8) (15.8) (0.1)

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 229 167 485 1
(100.0) (26.0) (18.9) (55.0) (0.1)

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 528 234 118 2
(100.0) (59.9) (26.5) (13.4) (0.2)

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 212 448 220 2
(100.0) (24.0) (50.8) (24.9) (0.2)

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-30．ねばり強くあきらめないほうだ

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-31．書棚の本はいつも決まった位置に置かれている

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-32．人の悪口を言いたくなることがある

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-33．自分の考えは何かまちがっている気がする



25

資料編2：単純集計表

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 308 295 277 2
(100.0) (34.9) (33.4) (31.4) (0.2)

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 403 334 144 1
(100.0) (45.7) (37.9) (16.3) (0.1)

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 397 305 178 2
(100.0) (45.0) (34.6) (20.2) (0.2)

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 195 401 284 2
(100.0) (22.1) (45.5) (32.2) (0.2)

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-34．誰とでも気さくに話せる

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-35．気の毒な人をみると，すぐに同情するほうだ

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-36．新しいアイデアを考えるのが好きだ

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-37．世の中の人は人のことなどかまわないと思う
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資料編2：単純集計表

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 372 277 232 1
(100.0) (42.2) (31.4) (26.3) (0.1)

全体 1．はい 2．どちら
ともいえ

3．いいえ 無回答

全体 882 507 228 146 1
(100.0) (57.5) (25.9) (16.6) (0.1)

全体 1．そう思
う

2．そうは
思わない

3．わから
ない

無回答

全体 882 535 222 122 3
(100.0) (60.7) (25.2) (13.8) (0.3)

全体 1．そう思
う

2．そうは
思わない

3．わから
ない

無回答

全体 882 567 158 151 6
(100.0) (64.3) (17.9) (17.1) (0.7)

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-38．失敗するといつまでもくよくよ考える

問12．以下のそれぞれの項目について，あなた自身にあてはまる場合は「はい」，あてはまらない場合は「いいえ」，どちらともいえない場合は
「どちらともいえない」のいずれか1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
12-39．空想にふけることが多い

問13．さて，政治について次のような意見があります．それぞれの意見について，あなたはそう思いますか，そうは思いませんか．それぞれに
ついて1つずつ，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
13-1．政治にはある程度秘密がつきもので，すべてをガラス張りにすることはむつかしい．

問13．さて，政治について次のような意見があります．それぞれの意見について，あなたはそう思いますか，そうは思いませんか．それぞれに
ついて1つずつ，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
13-2．政治家には高潔な人格よりも実行力が必要とされる．
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資料編2：単純集計表

全体 1．支持す
る

2．支持し
ない

3．その他 無回答

全体 882 374 401 101 6
(100.0) (42.4) (45.5) (11.5) (0.7)

全体 1．郵送調
査のほう
が協力し
やすい

2．イン
ターネット
調査のほ
うが協力
しやすい

3．どちら
でも協力
してよい

4．どちら
にも協力
したくない

5．わから
ない

無回答

全体 882 171 372 163 103 72 1
(100.0) (19.4) (42.2) (18.5) (11.7) (8.2) (0.1)

全体 1．男性 2．女性 無回答
全体 882 426 454 2

(100.0) (48.3) (51.5) (0.2)

全体 18歳 19歳 20歳以上 無回答
全体 882 257 390 231 4

(100.0) (29.1) (44.2) (26.2) (0.5)

全体 男性18歳 男性19歳 男性20歳
以上

男性・年
齢無回答

女性18歳 女性19歳 女性20歳
以上

女性・年
齢無回答

性別無回
答19歳

性別無回
答・年齢
無回答

全体 882 107 178 138 3 150 211 93 - 1 1
(100.0) (12.1) (20.2) (15.6) (0.3) (17.0) (23.9) (10.5) ( - ) (0.1) (0.1)

問14．あなたは，小泉内閣を支持しますか．支持しませんか．この中から１つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．

問15．あなたは，今回のようなアンケートに協力する場合，郵送調査とインターネット調査とでは，どちらのほうが協力しやすいと感じますか．こ
の中から１つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．

問16．最後に，あなた自身についてお伺いします．
16-1．あなたは男性ですか，女性ですか．あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．

問16．最後に，あなた自身についてお伺いします．
16-2．年齢はおいくつですか．年齢を数値でお答えください．

問16．最後に，あなた自身についてお伺いします．
16-1×16-2．性別×年齢．
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資料編2：単純集計表

全体 1．自宅か
ら通学し
ている

2．自宅外
から通学
している

無回答

全体 882 708 171 3
(100.0) (80.3) (19.4) (0.3)

全体 1．文学部 2．経済学
部

3．理学部 4．社会学
部

5．法学部 6．観光学
部

7．コミュ
ニティ福
祉学部

8．その他 無回答

全体 882 - - - 882 - - - - -
(100.0) ( - ) ( - ) ( - ) (100.0) ( - ) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

全体 1．1年 2．2年 3．3年 4．4年 5．その他 無回答
全体 882 444 438 - - - -

(100.0) (50.3) (49.7) ( - ) ( - ) ( - ) ( - )

全体 記入あり 記入なし
全体 882 109 773

(100.0) (12.4) (87.6)

問16．最後に，あなた自身についてお伺いします．
16-3．あなたは現在，自宅から通学していますか，自宅外から通学していますか．あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．

今後，このような研究のためのアンケートを，インターネット上でも行う予定です．今回の調査に謝礼はありませんが，インターネット上で行う調
査では，抽選ではありますが，謝礼も用意する予定です．こうしたアンケートに協力しても良いとお考えの方は，下記にあなたのメールアドレス
をご記入ください．なお，ご記入いただいたメールアドレスは，研究調査へのご協力をお願いする以外の目的で使用することはありません．

問16．最後に，あなた自身についてお伺いします．
16-4．所属学部はどちらですか．あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．

問16．最後に，あなた自身についてお伺いします．
16-5．あなたは何年生ですか．あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
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資料編3：クロス集計表（表側：学科×学年，学科，学年）

クロス集計表（表側：学科×学年，学科，学年）

これについては，出力枚数が多いため（表紙，目次込みで全79ページ），別にファイルのみを下記のURLに置くこととする．

[ 以上 ]

※　「資料編3：クロス集計表（表側：学科×学年，学科，学年）」については，下記参照のこと．

http://www.rikkyo.ne.jp/lim/deguchi/ct03010.pdf
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資料編4：既存の調査における結果

本調査の調査票においては，その多くが，既存の調査で繰り返し使用されている設問である．いずれも，調査の方法や母集団など，本調査とは異なるが，参考のため，
いくつかの設問について，既存の調査結果を参照しておく．なお，以下いずれの集計表とも，（）内は％を示す．

全国大学生活協同組合連合会「学生の消費生活に関する実態調査」との比較：

まず，全国大学生活協同組合連合会「学生の消費生活に関する実態調査」の設問部分についてみると以下のとおり．
出典：全国大学生活協同組合連合会経営開発チーム（2003）．学生の消費生活に関する実態調査報告書．全国大学生活協同組合連合会．

なお，全国大学生活協同組合連合会「学生の消費生活に関する実態調査」は，1963年以降現時点まで38回にわたり行われている調査で，ここで比較に用いる
第38回調査は，2002年10月に，全国66大学の大学生協が参加のうえ，37,845サンプルを対象に行なった調査である（回収数12,715，回収率33.6％）．
ここでは，この結果のうち，学年別に集計された集計表から，1年および2年の回答を記載する．なお，出典にあげた資料には，以下の表中の「全体」に対応する
数値の記載がないが，回収サンプルの学年構成は，1年29.2％，2年26.9％となっており，それぞれ3,713人，3,420人ほどと予想される．

全体 1．充実し
ている

2．まあ充
実してい
る

3．あまり
充実して
いない

4．充実し
ていない

無回答

本調査 1年全体 444 (27.3) (55.0) (14.2) (3.6) ( - )
2年全体 438 (22.1) (58.0) (16.2) (3.7) ( - )

生協調査 1年全体 (21.4) (55.8) (18.4) (3.7) (0.8)
2年全体 (17.8) (57.9) (18.8) (4.4) (1.1)

全体 1．好き 2．まあ好
き

3．あまり
好きでは
ない

4．嫌い 無回答

本調査 1年全体 444 (44.4) (45.0) (8.1) (2.5) ( - )
2年全体 438 (37.9) (53.7) (6.8) (1.4) (0.2)

生協調査 1年全体 (25.2) (56.5) (14.2) (3.5) (0.6)
2年全体 (21.2) (57.7) (16.3) (3.9) (0.9)

問2．大学生活は充実していますか．この中から1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．

問3．あなたはあなたの大学が好きですか．この中から1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
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資料編4：既存の調査における結果

全体 1．大変楽
なほう

2．楽なほ
う

3．ふつう 4．苦しい
ほう

5．大変苦
しいほう

無回答

本調査 1年全体 444 (5.9) (20.7) (38.5) (24.5) (10.1) (0.2)
2年全体 438 (4.1) (30.1) (43.8) (18.0) (3.9) ( - )

生協調査 1年全体 (8.3) (25.7) (47.7) (15.3) (2.8) (0.3)
2年全体 (8.8) (26.4) (47.9) (14.3) (2.3) (0.2)

内閣府「国民生活に関する世論調査」および「社会意識に関する世論調査」との比較：

今度は，内閣府「国民生活に関する世論調査」および「社会意識に関する世論調査」の設問部分についてみると以下のとおり．
出典 内閣府大臣官房政府広報室（2003）．国民生活に関する世論調査，世論調査報告書平成15年6月調査．内閣府大臣官房政府広報室．

（http://www8.cao.go.jp/survey/h15/h15-life/）
内閣府大臣官房政府広報室編（2003）．社会意識，月間世論調査 平成15年5月号．国立印刷局．

なお，内閣府「国民生活に関する世論調査」は，1958年以降現在まで47回にわたり行われている．ここでは，このうちもっとも新しい結果である，
2003年6月19日から同年6月29日に行なわれた調査結果を比較対照として記載する．この調査は，全国20歳以上の者を母集団として，
層化2段無作為抽出法により抽出された10,000人を対象者として，訪問面接法により行なわれた．有効回収数は7,030人，有効回収率は70.3％であった．
ここでは，このうちの学生（88サンプル）の回答と比較したい．ただし，参考のため，20代男性および20代女性の集計結果も併せて記載する．

他方，内閣府「社会意識に関する世論調査」は，1969年以降現在まで31回にわたり行なわれている．ここでは，このうち最も新しい結果である，
2002年12月5日から同年12月15日に行なわれた調査結果を比較対照として記載する．この調査は，全国20歳以上の者を母集団として，
層化2段無作為抽出法により抽出された10,000人を対象として，訪問面接法により行なわれた．有効回収は6,798人，有効回収率は68.0％であった．
ここでは，このうちの学生（95サンプル）の回答と比較したい．ただし，参考のため，20代男性および20代女性の集計結果も併せて記載する．

全体 1．満足し
ている

2．まあ満
足してい

3．やや不
満だ

4．不満だ どちらとも
いえない

わからな
い

無回答

本調査 1年全体 444 (16.9) (52.0) (25.0) (5.9) (0.2)
2年全体 438 (14.6) (59.1) (23.3) (3.0) ( - )

内閣府調査 学生 88 (17.0) (59.1) (20.5) (1.1) (2.3)
20～29歳男性 327 (11.3) (51.7) (27.5) (8.0) (1.5)
20～29歳女性 399 (12.0) (57.1) (23.3) (5.3) (2.0) (0.3)

問6．現在のあなたのくらしむきは，金銭的に見て楽なほうだと思いますか，苦しいほうだと思いますか．この中から1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○を
つけてください．

問7．あなたは，全体として，現在の生活にどの程度満足していますか．この中から1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
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資料編4：既存の調査における結果

全体 1．国や社
会のこと
にもっと
目を向け
るべきだ

2．個人生
活の充実
をもっと重
視すべき
だ

3．一概に
言えない

4．わから
ない

無回答

本調査 1年全体 444 (29.7) (18.7) (46.4) (4.7) (0.5)
2年全体 438 (32.6) (17.6) (45.0) (4.8) ( - )

内閣府調査 学生 95 (45.3) (29.5) (22.1) (3.2)
20～29歳男性 369 (38.5) (40.4) (17.9) (3.3)
20～29歳女性 407 (37.1) (39.3) (18.2) (5.4)

統計数理研究所「国民性調査」との比較：

次に，統計数理研究所「国民性調査」の設問部分についてみてみると以下のとおり．
出典：統計数理研究所第10次日本人の国民性調査委員会（1999）．国民性の研究 第10次全国調査 1998年全国調査．統計数理研究所研究リポート83．

なお，統計数理研究所「国民性調査」は，1953年以降5年おきに，現在まで10回にわたり行なわれている（本年は第11次調査の年にあたる）．
ここでは，このうちもっとも新しい結果である，1998年10月に行なわれた，第10次全国調査の結果を比較対照として記載する．
この調査は，全国の20歳以上の有権者を母集団として，層化無作為3段抽出法により抽出された4,200人を対象として，訪問面接法により行なわれた．
ただしこの調査では2種類の調査票が用いられており，この4,200の計画サンプルは2分され，それぞれが1種類の調査票について回答している．
本調査で用いた設問はいずれも，この2種類の調査票のうちの「K型調査票」に含まれる設問であり，こちらに割り当てられたサンプル数は2,075，
有効回収は1,339人，回収率は64.5％であった（2つの調査票を合わせると，有効回収2,680人，回収率63.8％）．
ここでは，このK型質問票における全体の回答を記載する．

全体 1．「スジ
を通すこ
と」に重点
をおく人

2．「まるく
おさめる
こと」に重
点をおく

3．一概に
言えない

その他 わからな
い

無回答

本調査 1年全体 444 (43.0) (27.9) (28.8) (0.2)
2年全体 438 (38.4) (32.9) (28.8) ( - )

統数研調査 全体 1339 (43) (54) (1) (2)

問8．国民は、「国や社会のことにもっと目を向けるべきだ」という意見と，「個人生活の充実をもっと重視すべきだ」という意見がありますが，あなたのお考えは，この
うちどちらの意見に近いですか．この中から1つだけ選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．

問9．ものごとの「スジを通すこと」に重点をおく人と，ものごとを「まるくおさめること」に重点をおく人では，どちらがあなたの好きな"ひとがら"ですか．どちらか1つだ
け選んで，あてはまる選択肢の番号に○をつけてください．
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資料編4：既存の調査における結果

全体 1．一生け
んめい働
き，金持
ちになる
こと

2．まじめ
に勉強し
て，名を
あげるこ
と

3．金や名
誉を考え
ずに，自
分の趣味
にあったく
らし方を
すること

4．その日
その日
を，のん
きにクヨク
ヨしないで
くらすこと

5．世の中
の正しくな
いことを
押しのけ
て，どこま
でも清く
正しくくら
すこと

6．自分の
一身のこ
とを考え
ずに，社
会のため
にすべて
を捧げて
くらすこと

その他 わからな
い

無回答

本調査 1年全体 444 (19.6) (6.1) (41.9) (27.5) (3.2) (1.6) (0.2)
2年全体 438 (20.3) (7.1) (44.5) (22.8) (3.4) (1.1) (0.7)

統数研調査 全体 1339 (15) (3) (41) (23) (8) (4) (2) (4)

本調査 1年全体 444 (26.1) (73.6) (0.2)
2年全体 438 (27.4) (72.4) (0.2)

統数研調査 全体 1339 (16) (80) (0) (4)

松本正生「政治的メンタリティ」設問との比較：

次に，松本正生「政治的メンタリティ」設問部分についてみてみると以下のとおり．
出典：松本正生（1997）．「政党支持」と政治的メンタリティ（続），社会科学論集，第92号，27-86．埼玉大学経済学会．

なお，松本の「政治的メンタリティ」設問は，1994年の大学生調査以降，1996年有権者調査，1996年大学生調査，1997年中学生～有権者調査にて用いられている
設問で，本調査にて採用した2問を含む数問からなる設問項目である．ここではこのうち，以下の2調査の結果を記載する．

わからない 無回答

問10．人のくらし方には，いろいろあるでしょうが，つぎにあげるもののうちで，どれが一番，あなた自身の気持ちに近いものですか．この中から１つだけ選んで，あ
てはまる選択肢の番号に○をつけてください．

問11．ある会社につぎのような2人の課長がいます．もしあなたが使われるとしたら，どちらの課長に使われる方がよいと思いますか．どちらか1つだけ選んで，あて
はまる選択肢の番号に○をつけてください．

全体 1．規則をまげてま
で，無理な仕事をさ
せることはありませ
んが，仕事以外のこ
とでは人のめんどう
を見ません．

2．時には規則をまげ
て，無理な仕事をさ
せることもあります
が，仕事以外のこと
でも人のめんどうを
よく見ます．

その他
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資料編4：既存の調査における結果

'96法政調査： 1996年8月に，法政大学通信教育部1996年度夏期スクーリング「政治学概論」受講学生を対象に，集合調査（調査票を配布，自記式）にて
実施（有効回収数248）．ただし，この回答者の年齢構成は，20歳未満は全体（248人）の3％ほどで，20～25歳が全体のほぼ50％，残りは
26歳以上で，40歳以上も14％ほどいる．男女比は，男性57.3％，女性42.7％．

'96有権者調査： 1996年3月16～17日，埼玉県浦和市の有権者を母集団として，有権者名簿から2段無作為法により抽出された500人を対象者として，
訪問面接法により行なわれた（有効回収264，回収率52.8％）．回答者の年齢構成は，20代16.7％，30代20.1％，40代17.8％，50代20.5％，
60代16.3％，70歳以上8.3％．男女比は，男性50.0％，女性50.0％．

全体 1．そう思
う

2．そうは
思わない

3．わから
ない

無回答

本調査 1年全体 444 (57.4) (26.6) (15.5) (0.5)
2年全体 438 (63.9) (23.7) (12.1) (0.2)

'96法政調査 全体 248 (51.2) (40.3) (8.5) ( - )
'96有権者調査全体 264 (64.0) (25.0) (11.0) ( - )

全体 1．そう思
う

2．そうは
思わない

3．わから
ない

無回答

本調査 1年全体 444 (64.0) (17.6) (17.6) (0.9)
2年全体 438 (64.6) (18.3) (16.7) (0.5)

'96法政調査 全体 248 (58.1) (29.8) (12.1) ( - )
'96有権者調査全体 264 (65.9) (19.3) (14.8) ( - )

13-1．政治にはある程度秘密がつきもので，すべてをガラス張りにすることはむつかしい．

13-2．政治家には高潔な人格よりも実行力が必要とされる．

問13．さて，政治について次のような意見があります．それぞれの意見について，あなたはそう思いますか，そうは思いませんか．それぞれについて1つずつ，あて
はまる選択肢の番号に○をつけてください．

問13．さて，政治について次のような意見があります．それぞれの意見について，あなたはそう思いますか，そうは思いませんか．それぞれについて1つずつ，あて
はまる選択肢の番号に○をつけてください．
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